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Πριν τέσσερις, ακόμη και τρεις δεκαετίες, η απόκτηση διπλώματος Πο-
λυτεχνικής Σχολής, θεωρούνταν και, ήταν, εξασφάλιση σε ένα σίγουρο 
επαγγελματικό μέλλον, είτε στον ιδιωτικό τομέα, είτε στο δημόσιο. 
Σήμερα, σε μία εποχή που πολλά περισσότερα επενδύονται για την ει-
σαγωγή στις Πολυτεχνικές Σχολές και την ολοκλήρωση του πρώτου, 
συχνά και ενός δεύτερου κύκλου σπουδών, το μέλλον για τους νέους 
μηχανικούς είναι αβέβαιο και οι συνθήκες με τις οποίες ξεκινάνε την 
καριέρα τους, όσοι σχετικά σύντομα βρίσκουν απασχόληση, δεν είναι, 
όχι μόνο ανάλογες των προσδοκιών τους, αλλά πολύ συχνά υποβιβα-
στικές. 
Για την προετοιμασία και την εισαγωγή των παιδιών αυτών στο Πανε-
πιστήμιο, επενδύονται, εκτός από όνειρα και φιλοδοξίες, σημαντικά 
κεφάλαια, πάμπολλες ώρες μελέτης και προσπάθειας, κόπος ετών. Το 
αποτέλεσμα; Η απόκτηση ενός διπλώματος που στην αγορά εργασίας, 
έχει πολύ μικρό αντίκρισμα.
Κι αρκεί να ρίξει κανείς μία ματιά στα βιογραφικά των νέων μηχανικών, 
που ζητούν εργασία μέσα από  τις αγγελίες που δημοσιεύει το «Τεχνο-
γράφημα», όπως και σε εκείνες που είναι αναρτημένες στους πίνακες 
του Επιμελητηρίου. Κάτοχοι μεταπτυχιακών, με ειδικεύσεις, με γνώση 
οι περισσότεροι περισσοτέρων της μίας ξένης γλώσσας, με γνώση υπο-
λογιστικών προγραμμάτων, πολλοί και με προϋπηρεσία. 
Και περιμένουν τι; Τη χρυσή ευκαιρία!! Να τους πάρουν σε ένα μελετη-
τικό γραφείο ή σε μία κατασκευαστική εταιρεία, με καθαρά 600 - 700 
ευρώ το μήνα, συχνά με δελτίο παροχής, χωρίς καλύψεις, χωρίς ωράριο 
εργασίας, με δουλειά που ξεκινάει το πρωί και τελειώνει το βράδυ.
Αυτές είναι οι συνθήκες εργασίας για τους διπλωματούχους Σχολών 
που θεωρείται, ακόμη και σήμερα, ότι ανήκουν στην ελίτ των ελληνικών 
πανεπιστημίων και οι οποίες παρέχουν σε νέους επιστήμονες γνώσεις 
που τους καθιστούν ικανούς να ανταποκριθούν σε πλειάδα τομέων του 
χώρου των κατασκευών, της βιομηχανίας, των συγχρόνων τεχνολογιών.
Η πραγματικότητα όμως δείχνει ανεργία, χαμηλές αμοιβές, συνθήκες 
εργασίας σε καμία περίπτωση ικανοποιητικές, ασφαλιστικές υποχρεώ-
σεις, στις οποίες δυσκολότατα μπορούν να ανταποκριθούν. 
Αυτή είναι η πραγματικότητα για όσους αποφοιτούν από τα ελληνι-
κά Πολυτεχνεία και δεν έχουν γονείς στο ίδιο επάγγελμα για να στη-
ριχθούν. Αυτή είναι η δύσκολη πραγματικότητα που τους αναγκάζει 
όλους, προκειμένου να έχουν ελπίδα επαγγελματικής αποκατάστασης, 
να κάνουν μεταπτυχιακά και διδακτορικά και  να συγκεντρώνουν πρό-
σθετα πτυχία και γνώσεις, μη τυχόν και εξασφαλίσουν δικαίωμα σε ένα 
καλύτερο μέλλον.  
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